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Datum: 2024-03-06 
Diarienummer: KS-2023/1698.118 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 8. Utredning om möjlighet och konsekvenser av att 
införa språkkompetensutveckling inom förskola och 
äldreomsorg 

Förslag till beslut: 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

Tilläggsyrkanden: 

1. Kommunfullmäktige beslutar att ge berörda nämnder i uppdrag att 
senast under 2024 införa anställningstester för att säkerställa att 
nyanställd personal inom förskola och äldreomsorg har tillräckligt 
goda kunskaper i det svenska språket 

2. Kommunfullmäktige beslutar att ge berörda nämnder i uppdrag att 
tillsätta en kartläggning för att ta reda på hur avsaknaden av 
kunskaper i svenska språket hos anställda i förskolan påverkat 
förskolebarnens språkutveckling i Huddinge 

3. Kommunfullmäktige beslutar att ge berörda nämnder i uppdrag att 
ta fram förslag på hur ett snabbspår kan se ut för att samtlig 
personal i förskola och äldreomsorg skyndsamt ska få möjlighet att 
lära sig tillräckligt god svenska 

 

Motivering: 

Språket är nyckeln till det svenska samhället och till att klassresor ska 
kunna börja redan i förskolan.  

Vi har tagit del av utredningen som tydligt belyser de utmaningar och risker 
som uppstår till följd av bristande språkkunskaper bland personalen inom 
förskola och äldreomsorg i Huddinge. Utredningen, utförd av Governo AB 
under hösten 2023, identifierade flera risker och konsekvenser av den 
nuvarande situationen, där många medarbetare saknar tillräckliga 
kunskaper i svenska. Missförstånd och snedbelastning i arbetsfördelningen 
har visat sig vara vanligt förekommande, vilket inte bara påverkar 
arbetsmiljön negativt utan även kan leda till risker för kommunens allra 
yngsta och årsrikaste medborgare. 

Det är positivt att det verkar finnas en politisk enighet i Huddinge om att 
något behöver göras åt de bristande svenskkunskaperna. Tyvärr kan vi 
konstatera att det funnits bra förslag på bordet som inte blivit verklighet. Vi 
menar att det nu är dags för en rad insatser för att inte riskera en förlorad 
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generation Huddingeelever när det kommer till språkutveckling och att det 
därför är angeläget att några av besluten fattas omgående.  

För att adressera dessa utmaningar och säkerställa att kommunens 
förskolor och äldreomsorg kan erbjuda högkvalitativ service och vård 
föreslår vi att kommunen senast under det innevarande året ska få på plats 
anställningstester vid nyanställning. Vidare behövs att en kartläggning 
genomförs för att ta reda på hur det redan påverkat förskolebarnens 
språkutveckling samt att det tas fram ett snabbspår med 
utbildningsinsatser så att all personal i förskola och äldreomsorg skyndsamt 
kan lära sig tillräckligt god svenska. 

 

För Moderaterna   För Liberalerna 

Love Bergström   Carl Otto Engberg 

 

För Drevvikenpartiet 

Cecilia Nordin 
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